[bookmark: _GoBack]淮北师范大学第一届全日制研究生法律文书
写作大赛试题（案例一）

请根据以下案例材料，撰写相应的法律文书（详见：答题内容、要求及相关说明）。
一、迪虎有限责任公司（以下简称“迪虎公司”）涉嫌犯罪案件材料
（一）侦查机关、公诉机关、审判机关、被告单位、被告人及辩护人情况
侦查机关：济北市公安局南关分局
公诉机关：济北市南关区人民检察院
[bookmark: _Hlk100571397]审判机关：济北市南关区人民法院
[bookmark: _Hlk96884352]被告单位：迪虎公司，诉讼代理人王丽丽
被告人：张虎
[bookmark: _Hlk97281258][bookmark: _Hlk100569709]辩护人：1.刘××，福建××律师事务所律师；2.张××，福建××律师事务所律师
（二）基本案情
被告单位迪虎公司于2016年1月1日注册成立，被告人张虎系公司的法定代表人，注册资金1000万元（人民币，下同），经营范围为医疗器械生产、销售。其余两名公司股东吴娟（张虎同学）、陈华（张虎朋友）均仅挂名出资而未实际出资或参与经营，公司实际由张虎一人出资、经营。
[bookmark: _Hlk100570420][bookmark: _Hlk99569428][bookmark: _Hlk97281645]2021年3月，被告人张虎与其同学济北市商业银行副行长李龙（另案处理）相互勾结，采用虚构贷款用途购买原材料，虚构贷款所抵押厂房的价值800万元（实际价值100万元）的手段，以被告单位迪虎公司名义向济北市商业银行申请贷款600万元。李龙明知上述贷款材料虚假，仍利用其副行长审批贷款的职务便利，决定发放贷款。贷款期限半年，迪虎公司每月需归还贷款利息5万元。
2021年3月20日，600万元贷款拨付至迪虎公司账户。经被告人张虎决定，使用其中200万元归还其个人购房借款，使用其中200万元归还单位之前借款，其余款项被陆续用于支付迪虎公司货款、员工工资等。2021年4月至2021年7月，迪虎公司先后4次支付贷款利息共计20万元。2021年8月，被告单位迪虎公司因经营不善倒闭，未能归还当月贷款利息，除用于向济北市商业银行抵押贷款的厂房外，公司所有资产已全部变卖抵债，但仍未能还清所有外债。2021年9月，贷款到期后，被告单位迪虎公司无力偿还600万元贷款本金。2021年10月，济北市商业银行拍卖迪虎公司所抵押厂房后仅受偿100万元。遭受贷款经济损失后，济北市商业银行向济北市公安局南关分局报案。
案发后，被告人张虎于2021年11月3日被侦查机关抓获归案，后被告人张虎协助侦查机关通过电话将李龙约至其住处附近，并带领民警将李龙抓获归案。经审计，2021年3月至2021年8月，被告单位迪虎公司倒闭前仍正常经营；2021年3月，公司总资产900万元，公司总负债1000万元；2021年8月公司倒闭时，总资产500万元，总负债1500万元。
（三）移送起诉、辩护人意见、起诉情况
[bookmark: _Hlk97281349][bookmark: _Hlk100570020][bookmark: _Hlk100569957][bookmark: _Hlk100569936][bookmark: _Hlk100569916][bookmark: _Hlk100570206][bookmark: _Hlk97282067][bookmark: _Hlk97282307][bookmark: _Hlk97283347][bookmark: _Hlk100570694]移送起诉情况：2021年12月1日，济北市公安局南关分局以被告单位迪虎公司涉嫌合同诈骗罪，以被告人张虎涉嫌合同诈骗罪、挪用资金罪移送起诉。济北市公安局南关分局认为，被告单位迪虎公司及其主管人员张虎在公司已经明显资不抵债的情况下，“明知没有归还能力而大量骗取资金”，且用于公司生产经营活动数额与贷款数额相比明显不成比例，致使贷款不能归还，应当认定以非法占有为目的诈骗银行贷款，依据《全国法院审理金融犯罪案件工作座谈会纪要》的规定，构成合同诈骗罪，被告人张虎还利用迪虎公司法定代表人职务上的便利，挪用公司资金归个人使用，数额较大，依据《中华人民共和国刑法》的规定，构成挪用资金罪。
[bookmark: _Hlk97282632][bookmark: _Hlk97282509][bookmark: _Hlk97283366]辩护人意见（庭前提交）：1.被告单位迪虎公司及其主管人员张虎的行为不构成合同诈骗罪。一是迪虎公司实际由张虎一人控制，迪虎公司不符合单位犯罪追究刑事责任的主体特征。二是本案贷款时不具有非法占有目的，迪虎公司始终在正常经营，并存在能够还贷的现实可能性。三是银行工作人员李龙在明知贷款担保虚假及贷款用途虚假的情况下，仍然发放贷款，银行没有被骗，更没有因陷入错误认识而交付贷款。因此，银行遭受贷款损失仅应追究相关主体的民事责任，不应追究刑事责任。2.被告人张虎的行为不构成挪用资金罪。迪虎公司系由张虎全额出资，不存在张虎自己侵犯自己公司财产权利的现实可能性。3.综上，被告单位迪虎公司及被告人张虎的行为无罪。
济北市南关区人民检察院起诉情况：2021年12月27日，济北市南关区人民检察院对犯罪嫌疑单位迪虎公司及犯罪嫌疑人张虎依法提起公诉。
（四）主要证据材料
[bookmark: _Hlk100569606]1.企业法人营业执照，内容为：迪虎公司，住所地址江东省济北市南关区古风街道办事处302号，法定代表人姓名张虎，企业类型有限责任公司，注册资本1000万元，经营范围医疗器械生产和销售，成立日期2016年1月1日。
2.迪虎公司工商登记查询证明，内容为：公司注册资本1000万元，其中张虎出资700万元，占70%，陈华出资200万元，占20%，吴娟出资100万元，占10%。法定代表人张虎。
3.金方会计师事务所司法会计鉴定报告书，内容为：经对迪虎公司账目进行审核，2021年3月迪虎公司资产900万元，负债1000万元。2021年8月迪虎公司倒闭时资产500万元，负债1500万元。
关于迪虎公司600万贷款去向的审计结论。2021年3月20日该600万贷款到达迪虎公司账户后，2021年3月21日分别向吕强、王毅各转款100万元；2021年4月6日分别向周云、赵子辉各转款100万元；发放2021年3月至2021年7月员工工资共计80万；2021年4月2日向百花医疗器械厂转款100万；向济北市商业银行支付贷款利息，共计20万。
4.迪虎公司财务账户、银行交易明细、财务凭证，内容为：2020年10月13日收吕强100万元。2020年10月13日收王毅100万元。2021年3月20日收济北市商业银行600万元。2021年3月21日支吕强100万元。2021年3月21日支王毅100万元。2021年4月2日支百花医疗器械厂100万元。2021年4月6日张虎借款200万元。2021年3月至2021年7月，5次付员工工资80万元。2021年4月至2020年7月，4次付济北市商业银行20万元（利息）。
5.迪虎公司原料采购合同，内容为：甲方迪虎公司，乙方百花医疗器械厂，标的医用纱布等，金额600万元，时间2021年3月15日。
6.迪虎公司贷款合同，内容为：甲方迪虎公司，乙方济北市商业银行，贷款数额600万元，贷款期限六个月，还款方式为每月还息5万元，贷款到期后归还本金600万元，贷款时间2021年3月20日。
7.天意会计师事务所司法会计审计报告（关于迪虎公司厂房价值的审计结论,2021年3月18日出具），内容为：经实地查验，迪虎公司的厂房价值800万元。
8.济北市南关区价格鉴定中心鉴定意见（关于迪虎公司厂房价值的意见），内容为：经实地查验，2021年3月至2021年10月，迪虎公司的厂房价值100万元。
9. 济北市商业银行贷款业务规定（暂行），内容摘要：柜台人员受理贷款业务后，应当对贷款资料的完整性进行核对，重点审查贷款人的申请材料是否齐备；柜台人员受理贷款业务后，应当按照本规定要求，将业务转信贷部办理；信贷部应当对贷款人的申请材料进行核查，重点对材料的真实性、有效性进行核查，必要时应进行实地查验。
[bookmark: _Hlk100569492]10.办案说明及李龙另案处理材料，内容为：张虎于2021年11月3日被侦查机关抓获归案，后张虎协助侦查机关通过电话将李龙约至其住处附近，并带领民警将李龙抓获归案。李龙因本案相关犯罪行为于2021年12月1日被济北市公安局南关分局执行逮捕。
11.发破案经过，内容为：2021年11月3日，济北市商业银行行长王大海向我局报案称，济北市商业银行被迪虎公司及其法定代表人张虎诈骗银行贷款600万元。接到报案，我局于同日刑事立案并在张虎住处将其抓获。经对张虎讯问，张虎对单位诈骗银行贷款的犯罪事实供认不讳。在侦查过程中，又发现张虎挪用迪虎公司资金的犯罪事实，并案查处。
12.被告人张虎供述和辩解，内容为：大概是2015年左右，济北市鼓励中小微企业发展，给了不少优惠，我毕业后在江东市医疗器械厂干过一段时间，感觉医疗行业前景不错，就东拼西凑，在2016年1月1日注册1000万元成立了迪虎公司，法人代表是我。公司注册的股东除了我还有两个人，一个是我同学吴娟，另一个是我的朋友陈华，公司注册登记是我占股70%，陈华占股20%，吴娟占股10%。但实际上，全部出资都是我出的，他们两个人只是作为股东挂个名，为了顺利注册而已。他们俩既不参与公司经营，也不过问公司任何事情，公司就是我个人说了算。我公司主要从事医疗器械生产销售，目前员工有40多人。公司一直正常经营，直到2021年8月份因经营不善倒闭。公司刚成立的时候，经营状况一直不错，2019年我还给公司员工发了绩效奖。但是2020年、2021年的时候，因为中美贸易纠纷，全国的市场都不太景气，利润就少了很多，加上公司有不少外债，所以为了维持公司正常资金流转，我在2021年3月份的时候，以购买原材料为由，用公司的厂房做抵押，向济北市商业银行申请贷款600万元，贷款期限是六个月，月息5万元。
（详细讲一下你申请贷款的过程？）2021年3月，我贷款时虽然公司还在经营着，但是当时迪虎公司已经出现经营问题，没有资金维持正常的生产了，欠债比较多，很多供货商、客户催要货款、欠款。另外加上我个人购房等原因，在外面欠了不少钱，都在问我要，我就想向银行申请600万贷款，一个是用来维持经营，另一个我也能周转下我的债务。因为我之前就知道我同学李龙在济北市商业银行干副行长，负责贷款审批，我就找他帮忙从银行贷款。李龙当时告诉我要有购货合同，还要提供足额抵押，我一听就很犯难，因为公司也没有什么很值钱的财产可以足额抵押。我就把这个情况跟李龙说了，李龙当时也很为难，我就跟他求情，说自己这回闹钱荒，作为老同学你可不能不管。李龙考虑了一会儿给我说，让我找个熟悉的会计师事务所，抵押担保价值多少钱都是事务所说了算，他这边没有足额担保物肯定是不能放款的。
我当时理解李龙的意思，让我找熟悉的会计师事务所是要让事务所那边出个假报告，把担保物的价格认定得高一些。那天吃完饭后，我就先到公司里，把原来从百花医疗器械厂买原材料时使用的制式合同打印了一份，把签订的日期和合同标的修改了一下，做了一份假的购货合同，合同标的改为600万。之后我找到原来跟我们公司合作过的天意会计师事务所，这个所的主任刘伟是我原来在江东市工作时认识的好朋友，我跟刘伟说了这个事，委托他把厂房的价值往高处做。刘伟问按多少，我说准备跟银行贷款，先做800万吧，刘伟也没说什么。后来他还到我公司看了看厂房并拍了照片，之后出具了审计报告，认定迪虎公司的厂房价值800万。准备完之后，我就带着这些材料加上公司的营业执照等，去找李龙，他安排银行前台一个姓王的小姑娘走的贷款手续，没几天贷款就顺利审批下来，打到我公司账户上了。
（你把你个人和公司的债务情况讲一讲？）2020年上半年，我在济北市南关区买了一套房子，售价400万，因为当时售楼处推荐，说全款购房可以优惠50万，我就找到原来的生意伙伴周云和赵子辉，从他们两个人那里各借了100万，然后我自己凑了150万，全款买了这套房子。到了2020年下半年，因为公司扩大经营，添置了一条生产线和一个常温仓库，但是公司账上没那么多钱了，我因为刚买了房子手头也没有资金，就以单位名义向吕强、王毅各借了100万元，用于购置生产线和盖仓库。此外，公司还欠好几个供货商的货款大约七八百万，具体记不清了，以你们的审计报告为准。
（贷款下来后，你是怎么处理的？）我去找李龙交了材料后，没几天公司财务李凤说贷款下来了，我就抓紧让李凤支了200万，分两笔通过银行转账给了吕强和王毅。因为这是公司债务，如果不及时归还被起诉的话，会很麻烦，所以就优先偿还了这两个人。结果不知道周云、赵子辉从哪里听说我贷款下来的消息，直接找到公司让我还款，说不还款就起诉我，还威胁让我的公司破产。我就以个人借款的名义，直接让李凤从单位账上支了200万，还了这两个人。剩下的200万给员工每个月发工资花了80万，给百花医疗器械厂清偿货款花了100万，然后还每个月的贷款利息花了20万，一共还了4个月后，公司于2021年8月份倒闭，所有资产除了贷款抵押的厂房外全部变卖抵债也没能还清所有债务，因为没有钱了我就没再继续还银行的钱，后来抵押的厂房也被银行拍卖抵了100万元贷款。大概就是这样子，这些公司财务上都有记载的，具体以审计报告为准。公司现在没有资产了，肯定是无法清偿。
（2021年3月贷款时，你公司就已经资不抵债，你仍然将大部分贷款归还欠款，而不是正常用于公司经营，那么你想过贷款到期后怎么归还吗？）当时也想过，如果公司真的能救活顺利还贷，那自然好。如果公司继续亏损下去，趁着能贷款的时候多贷点款，反正已经欠很多钱了，到时候大不了公司破产，贷款也就不要还了。
（你在负债的情况下，使用伪造的合同，虚假的审计报告，骗取银行签订贷款合同，致使银行贷款无法收回，你认为你是什么行为？）是诈骗银行行为。
（张虎，你这次向银行贷款以及后续擅自使用贷款的事实，公司股东吴娟、陈华知道吗？）他们俩只是挂名的股东，不管公司具体业务，所以他们不知道这次的事。
（你利用担任迪虎公司法定代表人的职务便利，擅自支取单位获得的银行贷款归还个人借款，你认为这是什么行为？）我这是合理使用，之前公司有财务紧张的时候，我也垫支了不少钱。
（你之前垫支的钱，公司都偿还了吗？）都偿还了。
（那你这次支取公司的钱，有钱偿还公司吗？）现在还没有。
13.济北市商业银行行长王大海证言，内容为：2021年3月20号，张虎与济北市商业银行签订贷款合同，约定迪虎公司向我行借款600万元，期限是六个月，每个月还5万元利息，贷款到期后偿还本金600万。但是到了2021年8月份的时候，我们发现张虎就不再按时向我们归还利息了。我们催收几次后，张虎也没有理会，我们就去核查他的抵押物，发现张虎用来抵押的厂房价值很低，根本不够还贷的，他用来申请贷款的购货合同也是伪造的，这才发现被骗了。贷款到期后，迪虎公司没有归还。2021年10月，济北市商业银行拍卖迪虎公司所抵押厂房后仅受偿100万元。因为遭受贷款经济损失，所以我抓紧来报警，请求公安机关依法处理。张虎的这笔贷款业务是我们行分管信贷的李龙副行长办理的。
14.济北市商业银行副行长李龙供述和辩解，内容为：张虎是我同学。2021年3月的时候，具体哪一天我记不清楚了，张虎给我打电话，约我到济北大饭店吃饭，我当时以为是同学聚会，也没多问就去了，结果去了发现就我和张虎两个人。我问张虎是什么事，他就跟我说他公司最近资金周转不过来了，想从我们行贷点款出来。我就跟他说，最近省行正在清理不良资产，要求严格贷款审批流程，很难批准新的贷款额度了。张虎就跟我说他这个厂一直经营很好，最近行情不好，暂时没法回笼资金了，才断了资金链，只要这笔款贷下来，周转一段时间，肯定没问题，还埋怨我说都是老同学，这点忙都不帮。我本来不想答应，但是架不住张虎一直说，我就答应给他出主意，让他以购货名义贷款，但是要求有担保，张虎就说他那个公司小，没什么值钱的东西能抵押，而且生意也不好做，其他企业不愿意给他担保。我就跟他说，不行找个关系好点的会计师事务所，让会计师事务所出个报告，把抵押物的价值多算点就行，这边走手续不可能没有抵押担保，有了担保银行这边手续我帮他做，张虎听了很高兴，就说回去马上办。之后过了几天，张虎就拿着材料找我了，我看了看让他准备的都准备好了，我就带着张虎到了柜台，把手续给了柜台的王丽，嘱咐她说这是大客户的材料，客户急用钱，让她简化审批程序，不用报信贷部，直接报给我审批就行，王丽看了看材料没有缺的，就按照我的要求把贷款申请报给我了，我随后批准了这笔贷款。
贷款如果正常走审批，柜台受理后，要报送信贷部，由信贷部审核材料的真实性和有效性后，再报给我审批。我之所以不让王丽报信贷部，就是怕信贷部审核后发现抵押物实际价值与审计报告不符，这样就没法给张虎放款了。我在审批贷款过程中没有收张虎的好处，我除了跟张虎吃了一顿饭以外，没有收任何的好处。我之所以帮着张虎，一个是觉得都是同学关系，不帮忙确实说不过去，另外一个就是听说张虎的企业前几年效益确实不错，没想到这个贷款真的还不上。这笔贷款从2021年3月起张虎就支付了4个月的利息，其他的钱根本没有还上。到了今年9月份的时候，这笔款就到期了，张虎还是还不上，我给他打过好几次电话催收，但他都说现在没钱，让我宽限点时间，后来我们银行只好拍卖迪虎公司抵押的厂房，但也只收回了100万元。
15.济北市商业银行柜台员工王丽证言，内容为：迪虎公司的这笔贷款是2021年3月下旬的时候，李行长亲自带着客户来的，当时李行长介绍说这是行里的大客户，着急要办一笔贷款，让我不用报信贷部，直接报给他就行。我跟李行长说这样风险评级和材料核查手续就不好走了，贷款风险会比较大，但是李行长说没问题，等随后再补办这些手续，我就没再多说什么。随后这个客户提交了相关的手续和资料，我审查了一下，材料都全的，然后我就受理了这笔业务，按照李行长的要求直接报给了李行长审批。
按照我们银行的规定，贷款正常流程应该是柜台窗口受理后，报信贷部审核材料的真实性、有效性，然后再报给分管行长批准放款。李龙这样办理信贷业务肯定不是正常的程序，而且这样办风险特别高，等于是先放了款，再去核对客户的材料，一旦客户在抵押物价值等材料上作假，就会导致贷款无法收回。作为柜台窗口工作人员，我需要审核客户提交的材料是否齐全，并对客户的贷款要求和额度进行建档，之后按照前面的程序，逐级上报给分管行长。我不需要对材料的真实性负责，那是信贷部的工作。
16.济北市天意会计师事务所主任刘伟证言，内容为：张虎是迪虎公司的老板，之前我在江东市医疗器械厂当会计的时候，张虎在那里当技术顾问，所以我们很早就认识了。2021年3月的时候，张虎找到我事务所，要求我帮他出一份审计报告，方便他去银行贷款。我一问才知道，他公司最近经营状况不是很好，资金链断了，前段时间找到一个银行副行长的关系，准备贷笔款，但是银行这边要求有抵押物担保，他公司没有足额价值的担保物，想问问我这边能不能帮忙把抵押物的认定价格做高点。我问他准备用什么做抵押，他说公司的货物要随时准备销售，仓库和设备都有抵押了，只能用厂房。我就说那个厂房价值最多也就做到100万多点，张虎说准备贷600万，所以至少要把厂房做到800银行才敢放贷。我跟张虎就说这不可能，一是违反规定，二是银行也会核查，一旦审查出来还是贷不出来款，但张虎说已经跟银行那边说好了，只需要我这边出个审计报告就行，其他的不用我管，他又许诺说只要这次贷款成了，就继续和我事务所进行合作，然后还埋怨我，说这么多年的老关系了，这么点忙也不帮。我没办法就给他做了一个假的审计报告。审计报告的主要内容就是针对迪虎公司的厂房价值做出的鉴定，鉴定价值是800万。实际上他这个厂房根本不值800万，我当时还到现场看了，他这个厂房最多也就是百十万的样子。
（你为什么帮他做假的审计报告？）一个是张虎说银行那边他已经搞定了，另一个就是他拿合作关系和朋友关系说事，我抹不开面子，加上他这个企业之前效益确实不错，我也不想损失这个优质客户，就勉强答应了。我是一时糊涂，现在已经认识到错误了。
17.迪虎公司会计李凤证言，内容为：张虎是迪虎公司的老板，我在公司刚成立的时候，通过招聘到的迪虎公司，在公司里主要管财务。迪虎公司是在2016年1月份成立的，从事医疗器械的生产和销售。老板是张虎，据说还有两个股东叫陈华和吴娟，但这两个股东我从来没见过，张虎也没说这两个股东是干嘛的，公司成立后都是张虎在管理。2016年刚成立的时候，公司规模不大，就十几个人，但是不久张虎拿到了政府的扶持资金指标，公司的效益开始越来越好，到了2019年的时候，公司有40多个人。到了2020年的时候，市场开始不景气，公司经营情况下滑，欠了一些外债和货款，到了2020年底的时候公司财务出现了困难，包括工资都会拖欠几个月才能发下来。我把这个情况给张虎汇报了，张虎说准备向银行贷款，缓过这半年应该会有好转。后来到了2021年3月份中旬的时候，张虎给我说马上有一笔贷款要下来，让我关注一下，他说了这事没几天，果然济北市商业银行通过公司对公账户打过来600万元，我接着就跟张虎汇报了。
这些钱打过来的当天，张虎就跟我说抓紧把公司外债清理一下，我请示他先处理哪几笔？他说前一阵买生产线和扩建仓库的钱是找个人借的，不好拖，万一起诉对公司声誉不好，让我优先清偿这一笔。我回去查了账簿，这笔钱是当时张虎找济北的吕强和王毅借的，我就给他们打的电话，让他们提供账户方便转账，他们提供了账户后，我就把钱转过去了。分别是吕强100万，王毅100万，总共200万。
这笔钱打出去没多久，就有两个人来到公司要求张虎偿还钱款。我问了他们名字，他们说叫周云、赵子辉，我查询公司账户，没发现公司跟他们有债务关系，我就跟张虎汇报了，张虎让我先别管这事。过了不久，张虎给我打电话，说让我给这两个人打款，说他之前家里有事，临时找这两个人借了笔钱，总共200万，让我从银行打过来的款里拿出来200万给了这俩人。我印象中，后来为了平账，我记成了张虎个人对公司的借款。
（你作为公司的会计，张虎让你从公司拿钱你就从公司拿钱吗？）迪虎公司都是张虎一个人说了算的。有时候公司资金短缺的时候，他也会用个人的资金补一下缺口，有的时候他没钱了也会从公司临时拿走一些。为了方便走账，我都会在账面体现为单位对个人或者个人对单位的借款。从目前迪虎公司财务账目看，除了这200万元贷款直接被张虎拿走了，其他张虎垫付公司的钱和借公司的钱，都是平账的。
这样600万就剩下200万了，这两百万每个月给员工发放工资花了80万，清偿之前的货款花了100万，然后每个月还要清偿贷款利息5万，还了4个月总共20万的利息之后，公司账户里就没钱了，也就没继续还。
18.吕强、王毅证言，证实张虎因迪虎公司经营需要于2020年10月向吕强、王毅二人各借款100万元及于2021年3月还款的经过。
19.周云、赵子辉证言，证实张虎因个人购房于2020年4月向周云、赵子辉二人各借款100万元及于2021年4月还款的经过。
20.百花医疗器械厂总经理王文建证言，内容为：我们厂和迪虎公司是合作伙伴，业务往来比较频繁。2021年3、4月的时候，迪虎公司从我们厂进了一批原材料，货值大约有100万元，我印象中发货之后不久，迪虎公司的会计就把货款打过来了。
（你看一下这份迪虎公司贷款手续中的百花医疗器械厂购货合同，是你和迪虎公司签订的吗？）这份合同我没签过，上面的日期和购货款数额都有涂改痕迹，应该不是我签订的。需要说明的是，之前我们公司和迪虎公司签过多份购货合同，但这份购货合同的时间、货物数量、金额都不对，我看了后很确定没有签过。
21.吴娟证言，内容为：张虎跟我是高中同学，我们小时候在一个大院里长起来的。高中毕业以后，张虎去外地上的大学，然后很长时间没有他消息。直到2015年年底的时候，张虎不知道从哪打听到我的电话，说他准备在南关这边开个医疗器械公司，想让我做个挂名股东，也不用我出钱，我就同意了，后来张虎拿了我的身份证说是注册公司用，没过几天就还给我了，之后就没再联系。我没去过迪虎公司，这个公司跟我没啥关系。我也没有出资，当时张虎答应的是只在公司挂个名，不需要我出资，也不用我管理公司什么事。
22.陈华证言，内容为：我跟张虎在一个小区住，以前经常坐我的出租车，一来二去就很熟悉，成了朋友。我跟张虎没有什么经济往来。2015年年底的时候张虎有次坐我车，跟我提起来他准备成立个公司，还缺个挂名的股东，问我有没有兴趣，我不太明白什么叫挂名股东，他给我说就是只在公司挂个名字，什么都不用管，也不用出钱。我当时还开玩笑，说这挺好，还能弄个小老板当当。张虎就说过几天公司注册的时候，拿我身份证用用，注册完了公司就还给我，我同意了。过了不久张虎到我家找我拿身份证说是去注册，我没多想就给他了，然后第二天他就还给我了。我根本没去过迪虎公司，我连人家公司名字都不知道，再说我没出钱也没出力的，去人家公司这不是自找没趣嘛。
23.迪虎公司员工钱力证言，内容为：我在迪虎公司主要负责产品质检，就是查验车间产出的产品是不是合格。2016年刚成立的时候效益一般，到了2019年就很好了，公司都发了绩效奖。到2020年，感觉公司着急扩大生产规模，但产品一直打不开销路，反而效益一般。2020年底后就感觉出现了经营困难，有时候甚至会出现拖欠发工资情况，一般要等到收回货款甚至老板张虎借到钱，才有钱给员工发工资。
24.迪虎公司员工郑宇证言，内容为：张虎是迪虎公司的老板，我在他公司负责对外销售工作。2016年年底来的公司，之前的情况不太清楚。2019年效益还不错，张总还给我们发了年底的绩效奖，2020年下半年就开始不太好，整个市场都不太景气，产品不好卖，听财务的李凤说，公司账上的钱也不太多了。2020年年底之后我们的工资有时候拖欠发放的，但都发了。2021年公司通过借款、贷款勉强维持，张总年底的时候给我们中层开会，还要求大家加把劲，力争挺过这段困难时期。
二、答题内容及要求
（一）答题内容
根据上述案例素材，撰写一份法律文书：公诉意见书。
（二）答题要求
撰写的公诉意见书应当做到：（1）内容完整并符合公诉意见书的要求，格式符合规范；（2）语言通顺，逻辑性强；（3）应当做到说理充分，并对辩护人庭前提交的辩护意见作出全面、细致地回应；（4）适用的法律条文必须明确、具体。
三、相关说明
1.本案例材料为了竞赛活动的需要编写。其中，被告单位、被告人、侦查机关、公诉机关、审判机关、辩护人、案件涉及的“济北市南关区”、以“××”表示的事项等均为技术处理之情形。
[bookmark: _Hlk100568937][bookmark: _Hlk100568882][bookmark: _Hlk100571448][bookmark: _Hlk100569032]2.本案设定及注意事项：（1）考生应根据审查认定的罪名叙写公诉意见书“案由”。（2）济北市南关区人民检察院起诉书号为“济南检一部刑诉〔2022〕100号”。（3）济北市南关区人民检察院出庭支持公诉时间为2022年1月18日。（4）被告单位迪虎公司、被告人张虎庭前拒不认罪认罚，当庭拒不认罪；辩护律师意见已于庭前提交。（4）庭审质证过程中，被告单位及辩护律师对全案证据客观性、合法性、关联性均无异议，法庭调查活动符合法定程序。（5）2021年12月1日，本案另案处理的济北市商业银行副行长李龙因涉嫌犯罪被执行逮捕。（6）鉴于量刑建议的实务性过强，考生在量刑部分仅需论证相关量刑情节，并建议法院依法判处刑罚即可，不要求计算具体刑期及罚金具体数额。除此之外，参赛者不能假设或“虚拟”添加案件事实以外的其他事实、情节。
3.基于写作公诉意见书的实际需要，允许参赛者对下列事项进行合情合理且切合司法实际的技术处理（包括加工或扩展等）：（1）辩护人的姓名、所在的律师事务所；（2）出庭支持公诉的检察人员的姓名；（3）其他与撰写公诉意见书有关的事项（案件本身的事实情节除外）。
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